

在阅读中遇见

| 中航电测 王小妮

让一米灿烂的阳光照射在身上，或明或暗的光影肆意流淌，疏影横斜，手捧一本书卷，慵懒地坐在飘窗上；抑或在暮色的夜晚，任窗外华灯初上、车水马龙，打开一盏飘曳着流苏的台灯，鹅黄的灯光温暖着视觉，此刻，一杯氤氲着热气的咖啡蒸腾着身心的倦意。唯我，可以自由地在幽深的书页窠窝中跨界并泼洒着思想。

每每书卷在手，始终伴我左右的，是这枚书签，素雅且意味深长，一幅水墨山水图，静静地，无需文字的烘托，没有傲娇的色彩，像是过滤掉了一切浮躁，透射着一种宁静和执着的力量，犹如另一个真我，漫卷着一地的落叶款款走来，任衣袂翻飞。总有你的身影伴我身旁，让我的慢慢安静下来，浸润着青春的岁月，伴随着成长的步履。

书中有诗和远方的田野。无需聚焦，也能在随性地阅读中，走过广博无垠的荒漠高原，仰望高原稀薄大气之上浩瀚无垠的星空，为曼哈顿的中国女人而心生敬意，更为最忆是杭州的创意和付出而折服。之所以喜欢在一定的情景下这般的有仪式感的阅读，就是想告别短暂的平庸和繁复的日常，告别钢筋水泥的桎梏和川流不息的喧嚣，寻找那微弱心智的灵光，寻找那灵魂如风的自由，探求坚定的信仰和价值所在，那里有激情的游走和贲张的血液涌动。

所谓开卷有益，正如杨绛所言，作者有爱人类的心。最动人的情景是作者含着泪写的；可笑的情景是作者笑着写的。真正的天才，心肠往往也仁厚。作者要有这种心肠，才写得有义气、有气度、有人的情爱、慷慨的气量、真诚的感激、深厚的同情、坦白的胸怀，才能使读者流下泪，使他激动，使他心上充盈着悲的、喜的、友爱的感情。一部《平凡的世界》，是路遥忍受了6年寂寞隐居陕北，下煤矿、住窑洞才写出的，他当年呕心沥血、殚精竭虑的态度决定了作品的高度。林语堂评价说：“捧着一把茶壶，不平凡的人，把人生煎熬到最本质的精髓。”

无论是置身于各种时代背景和文化特征下的朴实深刻写实，还是诸如浪漫主义诗人雪莱的写意，无论是兰波式的幻象，还是波德莱尔式的颓废，

在书中，在每一位作者的笔下，都曾让人扼腕痛惜着认知着丑陋的灵魂扭曲、也看到人间美好而伟大的爱情和正义凛然、领略了道德丧失和人性毁灭、也感悟到了心随远方的不羁和淡然！八千里路云和月，书所传递给读者的不仅仅文人骚客、士大夫阶层的闲情逸致，更为重要的是，作者博闻广见后的深度思考，带给我们的是一种情怀和态度，更让人充分地润泽了情感，丰满了羽翼，精彩了人生。

林清玄从书中走来，“我要谦虚卑微一如山上的一株野草，自在地生活于大地，但也有高贵的自尊，俯视这红尘大地。我不要人人都看见我，但我要有自己的尊严。”作者以一个读者身份阅读生命的本真，而我们的感悟也渐渐超出在感动本身之外。“宠辱不惊，看庭前花开花落；去留无意，望天空云卷云舒”，平静柔美的意境中，我们在不经意的俯仰间看到了人生的豁达，古往今来让多少人为之倾慕。那一份独有的高远为生命做了很好的诠释，生命也因为淡泊名利而美好。一曲《高山流水》，俞伯牙和钟子期以最美的奏乐和鸣交流着彼此的思想，在心灵深处的深情交谈。在琴弦与石块相撞的瞬间，让我们读懂了至真友情，在高耸的群山和潺潺的溪流中，我们看到了知己的可贵，生命因有了知音而美丽！

菲尔丁说，贴合自然的作者所引起的笑更有意义，也更有教益。这种有教益有意义的笑不是为讽刺个人，却是要“举起明镜，让千千万万的人在私密中照见自己的丑相，由羞愧而知悔改”。“尽滑稽之能事，笑着把人类把他们爱干的傻事坏事统统改掉”。“写的小说里满纸滑稽，叫世人读了能学到宽和，对别人的痴愚只觉得好笑；同时也学得虚心，对自己的痴愚能够痛恨”。

阅读，犹如一缕阳光，在阳光下，可以熨帖打皱了的心思，心绪蔓延，犹如萋萋春草。人生壮阔，不舍波澜！诚然，每个人的人生都面临着广袤的海洋，无论青春几何，人生的厚度需要阅读来充实和积淀。理想丢弃，方坠暮年！如何在高原上与日月热烈地舞蹈；如何能够内心充满对酒当歌，把酒言欢的豪迈，却又平静的一如一泓春水。极目远方，人生正如行路，一路艰辛却又一路风景，你的目光所及，便是你的人生境界。



我想要过的生活

| 航空工业沈飞 孔凡宇

昨天去西西弗，读到太冰的《好吗，好的》。这本书的文字并没有像《三十六计》那样吸引我，但封面的一句话却让我想了很多，他说，请相信，在这个世界上一定有人正在过着你想要的生活。我深深承认自己一向安稳惯了，自以为会泰山崩而志于前，却突然被这句话怦然打动，一时间骨子里恨己不争的情绪一时放大到了极致，我突然感觉自己像只泡澡的青蛙，试想，水温不去自己把握，这肯定不对。于是，就在我从青蛙又变回人时，突然我对于之前读冯唐的文字所产生出的欣羡之情骤然落地了：我这么不努力，还可以生活的这般安逸，若努力了还能得了？很多之前不是太能想开的事情，最近都可以释怀，我确实不需要咀嚼当初，更没必要担忧明天，我现在只想把今天过好，计划最近一个月，最近两三天想做的就足够了，何况我现在有羡慕的偶像，更有疏解的心剂，我想这应该是一个美妙的时刻了！

于是，我思忖着，所谓的“想过”的生活”都是会漂移的，你需要每一天都马不停蹄地向她靠近，我想要变成什么样的人呢？我最想干什么呢？我瞪视星空，企图感知上天的神灵，俊采星驰美目盼盼，盼着盼着，我头上的灯泡也跟着“叮”的一声亮起来了。

我一直想学摄影，不是简单地按个快门那么简单，每年拍出至少二十张满意的照片，我要有全套的设备，学习最专业的技法；我还想去旅行。每年至少去两三个地方，国内或者国外，要有人文情怀或者旖旎风光，带着相机，和最好的朋友或是最疯狂的驴友，一同前往；我想有温馨舒适别致的小窝，生活不拘泥于形式，一切井井有条，床、衣柜、厨房、客厅都是我想要的样子，《杀生》里说心由境生，这一点与我共鸣，生活中不经意的消极瞬间，潜意识中都会吞掉你的正能量，并且不会再吐出来，这种破坏往往让你需要花费数倍的心力却都无法再恢复重建；我想去做美食，虽然之前也一直在做，但那更多的是为了做而做，我

此刻所说的想去做美食，不只是引招食客，令其吞涎染颐，真正的意义是在于生活的格调体现在人生最重要的事项——食物中，我想运营我的厨艺天赋，用我最喜欢的厨房，最喜欢炊具，最新鲜的食材，烹制出最美味的小食和佳肴，并与我最近的朋友共同分享；我爱思考，于是想写一些字，去给更多的人看，人总要死去，人也总得留下些东西，没有什么比文字更合适遗留的了，我想记录一些事，更想以最真挚的感情让人们可以记住我，记得这样一个曾经为世界带来过真实和感动；我还想继续保持我的身形，我深信这是控制人生的第一步，把控自己的颜值，才能更容易准确地把握自己的未来；我想要帅气的自己，除了丰富饱满的内心世界外，形象也要向精英主义密切靠拢起来，虽然本身已经因为天生丽质难以自弃了，但修饰篇幅，确实会让你更贴近优雅从容的精致生活；我还会与好友结伴偶尔做几期音频节目，不知道会不会，现在只知道我可以做，那将是我表达美好自我的途径。

一路牵引，后知后觉竟倾泻出这许多美好，回读起来我自己都觉得激动。一路跌撞成长，却并不能算作怀揣过梦想，以至无以为畏，还曾认真地想过研习老庄。而今有这梦想之感召，确有另一番清爽，豁然快慰并回荡不绝。

此刻夜伴星辰，且微风，且花木，且流云，且感念，且欣喜凝眸。

我侧颜、低眸、静思，感知自己现在所过的生活一定是别人心之所向的，而我羡慕幻想的生活，突然发现它原本就在我厚实温暖的右手边。只是寰宇繁杂，疏于自查，惯熟如常，以至迷失半晌，险些错过毗邻灯火阑珊处那惹你不悔衣带宽的“伊”呢。

心欲且得，此乃大快！韶华当下，若可畅情循心向，尔又怎可遣力不纵搏呢？

“颠覆者”周鸿祎

| 航空工业千山 宋珊珊

因为对俞敏洪的崇拜，凡是推荐的图书我一般都是会读的。

最近老俞为周鸿祎的自传《颠覆者》写了一篇读后感，近千字的文章，深深吸引了我。这本书老俞称之为“创业者的圣经”，如此高的评价更是让我想要一探红衣教主那些鲜为人知的事。

拿到书后，我用了3天的时间认真读完全书。每天除了正常的工作时间外，其余时间我都在看书，书中使用第一人称描述，再加上前期对学生时代的渲染，整本书容易让人读进去。周鸿祎自小就有异于常人的性格，乐于表现和爱闹一直是他学生时代的专长，读研期间失败的创业经历促使他毕业后直接进入大型国企历练，之后又经历初次创业3721到成为职业经理人以及最后亲手卖掉自己的“孩子”，故事的结局当然是奇虎360的成功创业并使他坐拥“安全之父”称号。这一历程中，我们可以看到一个鲜活、有血有肉的、敢爱敢恨的、敢于颠覆自我的周鸿祎。整本书以一个公正的立场描述他本人及360公司过往的经历，鲜少有美化成分，一切都真实。而这，也是自传最重要的一点。

企业家中有冒险激进的一派，也有懂得隐忍的一派，而周鸿祎毫无疑问属于前者。创业后，他更是锋芒毕露，在媒体面前毫不遮掩自己的想法，应对3Q大战他毫不畏惧，使尽各种手段保住“安全”这条底线，甚至一度成为众矢之的。有人批判说，周鸿祎这种冒险的性格，不仅无益于自身，而且对企业也是百害而无一利。在我看来，正是周鸿祎的这种性格，使他突破了常人追求的四平八稳、一团和气的限制，他敢于表达自己，不被限制。作为企业家他是成功的，作为掌舵者他也是成功的。

书的最后用了几个排比式的定语对周鸿祎做了描述，而我最有共鸣的便是“他是一个孤独的人”，因为，没有哪个不孤独的灵魂会发出耀眼光芒。现在的周鸿祎，看起来更加温和，似乎少了当年的锐气。于是，便有人在网上呼喊《人民想念周鸿祎》，面对现在无趣的互联网更需要有周鸿祎这样敢于颠覆自己、挑战巨头的人，时不时为互联网添点料。

互联网经济如此，我们的生活亦是如此。墨守成规只会一潭死水，唯有学会挑战与颠覆自我才能寻找生机。颠覆精神就如同一盏明灯，指引我们奔跑的方向。

恰到好处的幸福

| 航空工业洪都 金凤

什么是幸福？物欲横流的当下，幸福的定义悄然地发生变化。《恰到好处的幸福》如一泓清泉，一盏明灯，涤荡心灵，指明方向。作者毕淑敏是华语世界具有影响力的女作家之一，被王蒙称为“文学界的白衣天使”，以精细、平实的文风和春风化雨般的济世情怀著称，多年来深受读者喜爱。向读者诠释幸福：它是一种心灵的富足，不以物质的多寡衡量，是付出、分享和爱的感受。

引用文章中的一段：幸福是思想的花朵，恰到好处，是一种哲学和艺术的结晶体，它代表的豁达和淡然，是幸福门前的长廊，轻轻走过它，你就可以拍打幸福的门环。

我是容易感动的女人，也许是因为一个笑颜或是一句暖心的话。“感动可以有着任何颜色的羽毛，在清晨或是深夜，不打招呼就进入心灵的客厅。”因为感动能让听觉察远古的敲响，内心像有一只毛茸茸的小松鼠越过。先生由于工作原因经常出差，无暇顾及家务，我们真正做到了“男主外，女主内”。结婚十三年聚少离多，似乎忘了幸福的滋味是什么。看着女儿亭亭玉立，像含苞待放的花蕾，我在心底期待完美绽放的那天。十三岁的女孩已经不再和小伙伴在小区里疯跑，更多的是趴在书桌前奋笔疾书写一大堆的作业。饭量大了很多，用外婆的话就是到吃长饭的时候了。我是合格的饲养员，每天荤素搭配，看着女儿的头超过我。女儿有时搂着我以前好羡慕初中生，现在才知道是多么累。双手环抱着姑娘告诉她这是成长的经历，要学会承受压力。幸福是什么？就是孩子有心事时，我是她的倾诉对象，在成长的道路



上指明方向。也许不久的将来她有心仪的男孩，我会鼓励她尝试爱情，因为陪伴一生的白马王子迟早要来到她身边。

每次先生回到家，就是我们快乐的家庭日。短暂的日子里，开车带着爸妈还有孩子们去吃大餐。九龙湖、红谷滩、象湖哪里有好吃好玩的就去哪里。看着老人和孩子开心的模样，幸福的滋味在心底散开。父母给予的帮助太多，帮着养孩子，在孩子身上灌注了满满的爱。随着父母逐渐年迈，爬楼越来越辛苦，我和先生贷款买了湾里保利半山别墅，那样一家老少可以住在一起。从此父母茶余饭后多了一件事：别墅的院子如何规划，哪里种菜哪里种花。老人对未来美好生活的展望，何尝不是一种幸福呢？为了早日装修这栋大房子，先生一直努力工作，生活有了目标也是一种幸福。

先生回到家，把坏了的水龙头、灯泡、门把手都修理好，堆放在阳台的杂物整理得井井有条，这时我犹如将军般指挥着。看得出先生把对我的亏欠放在行动上，尽量让我省心省事。他会突然给我一个熊抱，发福的两个人抱在一起的动静惹来孩子的围观与欢呼，幸福的分子洒满角落。

时光如流水般静淌，从婴儿到老人，我们在人生的路途上相遇相爱相守。幸福是画着妆、戴着面具而来，要善于发现并享用它。容颜易老，作为女人要在忙碌中抽身而退，看一本书，品一杯茶，生活不求奢华但要精致。

| 航空工业宝成 王红霞

看电影《叶问3》，几度潸然。被一部打打杀杀的动作片虐哭，不是作为女性观众的我泪点太低，而是在那个污浊世界里，主人公铮铮铁骨中蕴涵的干净与柔软，让人心颤。侠骨柔肠处，最是动容。

“我唯一的遗憾，是对你不够好。”他对妻子的尊重与体贴，已经很让人艳羡了，可是他还是觉得自己做得不够好。爱一个人，就是为她付出再多也心甘情愿，而且，生怕自己做得不够多。“最重要的，是你身边的人。”正是有了这样的心念，在儿子遭遇恶霸威胁时，他做到了在众目睽睽之下，屈从要挟双膝跪下叩头。说什么“男儿膝下有黄金”，那一刻，跪下的，只不过是躯体的退，而是一个父亲坚挺的灵魂。他虽尚武，但当所谓的“一代宗师”的尊严与儿子的

侠骨柔肠真丈夫

安危权衡时，他毫不迟疑地选择了后者。他一生视“咏春”为生命，但在得知妻子身患绝症时，他选择了把一切都放下，日日夜夜陪伴在妻子左右，哪怕在事无巨细中，为妻子争得“正宗咏春”的“为生命而战”时分，他也是选择陪妻子翩翩一舞。

影片中，当他把遭绑架的儿子解救回家时，吓坏了的妻子深知正是因为他保卫学校才得罪了恶霸遭此一难。母亲护子的本能，加上连日来自己遭遇癌症侵袭，却连向老公倾诉的机会都没有的委屈，顿时让这个平日里温婉的妻子，给丈夫的脸上狠狠一耳光！

对此，这个以一副拳脚征服天下的大丈夫，他不恼不羞亦不怨，并没有去解释就在刚才，他是怎样以一当百，从重围中历尽劫难死里逃生将儿子救出。他没有对妻子大喊大叫，更没有大打出手，他只是捂着脸，满眼惭愧地说：“是我不好，是我错了，是我不好，以后不会再发生，好吗？”他说，世上没有怕老婆的男人，而只有不尊重老婆的男人。只是，现实生活中的很多男人，为了所谓的大男子主义，要么对老婆指手画脚斤斤计较，要么对妻子吆五喝六甚至动粗施暴。殊不知，真正顶天立地的大丈夫，是在外面的大千世界里展作为，而不是窝在家里跟自己的老婆争高低。

常常觉得，一个女子把自己嫁给某个男人时，不管曾经是否自由恋爱，其实都是一场赌。而赌注，是自己一辈子的幸福。除了旧时代的媒妁之言，如今很少有哪个女子，傻到明知对方不会给自己幸福，还会飞蛾扑火睁着眼睛往火坑里跳。至少，在缘定

